Интеллектуальный марафон по математике

11 класс

1. (5 баллов). Для передачи «секретной информации»

     был придуман шифр; в клетки некоторой   

прямоугольной таблицы в алфавитном порядке 

построчно (слева направо) записали все 33 буквы, причем во все строки с нечетными номерами буквы записывали слева направо, а в каждую строку с четным номером их записывали однотипно: либо слева направо, либо справа налево.  

 Каждой букве соответствует двузначное число , 

     первая цифра которого – номер строки, вторая – 

     номер столбца. Восстановите таблицу – шифр, если

слово ГАЗОН   зашифровано так: 14. 11 24  34 33

2. (10 баллов) В составе каждой из команд, участвующих в шахматном турнире, Х мужчин и Т женщин (в каждой команде не более семи человек). Если в каждой команде количество женщин оставить без изменений, а количество мужчин увеличить в три раза, то среди участвующих в турнире общее количество мужчин будет на 50 больше, чем общее количество женщин, а участников в каждой команде станет больше 12. найдите количество команд и количественный состав каждой команды.

3. (10 баллов) Расшифруйте стихотворение:

               Д фустг ьшитуй сзтужйтбй:

              Фйхйиу стуо джнрецб ча,

              Пеп снсуркчтуй жнийтбй,

              Пеп зйтно ьнцчуо пхецуча.

Закодируйте тем же шифром слово «одиннадцатый».

4. (10 баллов) В центре куба находится радиопередатчик, а во всех вершинах куба и в центрах его граней – «глушители». Слышать радиотрансляцию можно только в тех внутренних точках куба, которые расположены к передатчику ближе, чем к каждому из «глушителей». Укажите все точки, в которых можно услышать передатчик. Ответ обоснуйте.

5. (15 баллов) Математик пошел к приятелю в гости, но забыл номер его квартиры. Расспрашивая соседей, он выяснил:

a. если верно, что номер квартиры кратен шести, то он больше, чем 50. но меньше, чем 70;

b. если верно, что этот номер не кратен семи, то он больше, чем 80, но меньше, чем 100;

c. если верно, что этот номер не кратен двенадцати, то он больше, чем 110, но меньше, чем 130.

         Сумел ли Математик по этим данным «вычислить» номер квартиры?  

        Приведите его рассуждении
